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Állattenyésztésünk ügyében.
Azon tekintet, miszerint e lap egyedül 

azon tér, hol az erdélyi magyar közérzület 
és közgondolkozás, a politikai eszélvesség tá­
rnicsa szerint, a jelen birodalmi viszonyok 
tisztelete melleit, némely kérdésekben talán 
sikerrel, minden esetre a meghallgatlatás jo­
gos igényével nyilvánulhat, többekkel együtt 
azon elhatározásra bírt, hogy annak gyámo- 
litásóban szóval és teltei *) én is közrennm- 
káljak.

Tenni fogom ezt akkor és otl, hol bár­
mi kevés, de bizonyos sikerre számíthatok.

Ilyennek tekintem a lenforgó kérdést.
A birodalom más országaiban az állal- 

lenyészlés emelésére már régebb némely in­
tézkedések vannak téve. Ezeket a magas kor­
mány Erdélyre is kiterjeszlelni akarván, s vé­
leményadás vésett a vidéki parancsnokságo­
kat felszólítván, Kolozsvarvidék köztisztelet­
ben álló kai. parancsnoka, a közjót, a biro­
dalom erejét, a magánosok jóllétében, az e- 
gves országok erejében rejleni vélő derek 
Chavanne tábornok ur e hó 10-kén több 
főbirtokosokat hivatott magához, véleményü­
ket veendő az iránt: mennyiben s minő 
módosításokkal lehetne azokat ha­
zánkban is nlkamazásba venni?

A magas kormány tervének alapelvc: 
évenkénti jutalmazások által hatni 
az állattenyésztés előmozdítására 
.Más pedig:

a. ) a lótenyésztésre nézve kétféle juta­
lom lenne kitűzve t. i. a legszebb hároméves 
méncsikóra hús z arany ;|négy legszebb u- 
svancsak hároméves kanczacsikóra egyen­
ként öt — öl arany. A magasság 14 ma­
rokban van minimum gyanánt megállítva.

b. ) a szarvasmarhára nézve: azon köz­
ség, mely hitelesen bebizonyilná, hogy kclic-

Fogadja méltóságod legöszintébb liazaliui köszo- 
nelünkel e nemes elhatározásáért. Az ügyért 
örvendünk vsak. melynek erünk szerint szol­
gálni vállalkoztunk s melynek roppant nyere­
ségére van, lia tekintélyes férfiak támogatják. 
Látja isten lelkünket: akaratunk volna olyanná 
tenni, hogy hazánk nagyszámú felsőbb imyell- 
ségü közönségének igényeit a körülményekhez 
képest teljesen kielégítse; de ez mindaddig 
nem lehetséges, inig azon osztály, mely uu- 
vcltségben rclsöségel, a lársadaloinlian lonus- 
adást igényel . a hírlapi és knzmunkássági té­
rén azon helyet nem foglalja el. melyei mi 
neki szívesen átengednénk. Jövendölik iránt
nekünk magunknak kell Így ....úgy magunkat
tájékoznunk. Magyarország helyettünk nem gon­
dolkozik, nem tesz. Nekünk kell egyesített erő­
vel kitalálnunk az utal, melyet újjászületésünk 
kérdésében n honfiak egyetemének követni kell. 
Épen ezért újból idvczlem méltóságodat e leien. 
Bár követnék a nemes példát mások is azon 
osztályból, melynek hazai jelenteket — akin a 
birtok, akár az ész, akár a históriai hasis ha­
tározzon Europa sorsa felett 7 cU1bb u'ub.b 
újból és okvetlen visszanyerni kell. íz era.

lében télen állal mindenféle marhák a lehelő 
legjobban istállóztotnak, kapna vi d éken ként 
egy-egy mag Ilik át. Mindkét féle jutalom 
az illető vidékekben lavaszszal, határozott idő­
ben tartandó állalkiállilás után lógván kiosz- 
lalni.

A nicghivotlak átalános elismeréssel, köz- 
érdeklettsóggel fogadták a tervet, s mikénti 
alkalmazása iránt, hazai viszonyainkból folyó 
több felhozott s méllánylúlag elfogadott ész­
revételeket tettek.

Jelesen a lovakat illetőleg: hogy 
a mén- és kanczacsikók megkülönböztetés 
nélkül fokozatos jutalomban részesillesscnck: 
hogv a császári ménlovak erdélyi fajlájnak 
legvcuek, e faj eredetisége, olcsóbbság és 
begycsországi éghajlatunkhoz inkább illőség 
tekinteteinél fogva; hogy a kiállítás tavaszon­
ként történjék, akkor látszván meg, ki hogy 
islállózta, gondvisellc marháit? hogy a juta— 
lomérli verseny czbeléstől elzáró ok ne a 11 c- 
messég le”you. mint a melynek nagy ré­
sze kivált a közelebbi időkben borzaszlúlag 
elszegényedett, liánéin a vagy0n0sság; 
példaadás kedvéért azonban a kiállításiéi ez 
osztály sem rekesztelvén el.

A m a r h a t c n y é s z t é s i jutalomra 
nézve is voltak észrevételek; de úgy tetszik, 
e tért a magas kormány mintegy hallgatólag 
az egy éni ügyességnek és egyesületi munkás­
ságnak kívánja fenhagyni: mit a tervezett ju­
tom minősége is kétségkívül bizonyít. Mihez 
képest e tekintetben a nézetek azon forró 
óhajtásban látszottak küzpontosulni: vajba a 
köztiszteletü vidéki kai. parancs­
nok ur már rég a 111. k0r má ny n á I füg­
gőben levő gazdasági egyesület ti nk 
ügyének cihatároztalását, jelen lárgy- 
liaiii fölterjesztése során sürgetni, 
ki eszközölni szívesk ednék!

Meg voltak említve még a birtokössze- 
sités, istállózás, s más kérdések is.

Ennvil az értekezlet folyamáról. Figyel­
mei érdemlő magában is. sokkal inkább az, 
bcljelenlékét nézve. Ez eljárás, akár azon elv 
iránti hódolatnak vétessék, miszerint a 1111 hol- 
dolgainkat mi tudhatjuk legjobban; akár egye­
nesen a tisztelt tábornok ur discrcliójából szár- 
mozolt lénvnek, hazaliiii elismerést érdemel.

Voy tarlóin, nem lóg kormányi intézke­
désekbe' Ili vállán avatkozásnak bélyegeztetni 
sem coy sem más oldalról, hogy azt, úgy a 
mint értésemre jött, köziéin. Egyedüli czéloin: 
ezen hasznot Ígérő eljárás iránt méltányló 
részvétet ébreszteni.

Szegényedésünk, édes bozániliai! naponta 
láthatóbb jefekben kezd nyilvánulni. Históriai 
isazsás, hogy ennek nyomán nemzeti pusztu­
lás jár Derekas mezőgazdaság, nagybani ta-
kannánytermesztésre fektetett marhaleiiyészlés.
mely idővel képes lenne Moldova teheneit es 
»ahonáját. Olábország sertéseit a birodalmi 
kereskedésből kiszorít ni, Mlicziál borral, egy 
pár nagv hatalom lovasságát reinondavnl ci­
lán,;. sókat, nagyon sokat segíthet linanczian- 
kon. Mindkettőt egyenkénti személyünkben és 
egvesiileli utón érhetjük el; de csak úgy, ha 
szerfelett! adóval a mezei gazdaság, netaez 
vámokkal a kereskedés el nem fojtalik, vagyis: 
bn a kormányi intézkedésekben is némi tá­
maszra találunk.

Íme e julalomtervezés egv nvilvánságos 
jele, manifestatiója ennek. És még többek is 
fognak következni, kell következniük. Justitia 
regnorum fundainenluin.

Megvallom, én a kormány ezen szándé­
kát egyedül a közjóra ezélzottnak vélem, s a 
mint egyelieket hallgatással s köteles enge­
delmességgel kísérek, úgy ez iránti rokon- 
szenvemet tartózkodás nélküli őszinteséggel 
nyilvánít ondónak vélem. X. X. X.

Az altlunai csatatér.
A csata színhelye az al-üunánál egy 

keletre nyitva álló nagy amphilheatrum. Az 
előtért a Feketelenger veszi körül a Dunának 
legtávolabbi északon a tengerbe szakadó ágától 
FiUánál, egész a Balkán véghegyeinél lévő 
porti erősségig, Várnáig. Mindkét oldalról, é- 
szakról és délről, hegységek emelkednek, dé­
len a Balkán, északon az erdélyi havasok, a 
melyek Erdélyt Oláhországlól elválasztják. A 
nagv szilikor e két oldalfala a nyugoli hát­
térben tágas félkört képez s egy nagy völ­
gyidet alakjában annyira oda simul Szerbia-, 
Magyarország és a Bánáthoz, hogy abba csak 
a Duna tör be Vcjértemplom és Orsóvá közt.
E széles ráma határain belül, l. i. keletről a 
Feketelenger, délről a Balkán s mellékbegyei, 
nyiigolról a szerb-bánáti álszaggatoll begyek, 
északról az erdélyi havasok, melyeknek nem 
tökéletes határvonala a Szereiben ál és a leg­
alsó Dunáig (Galacztól a Keketetengerbe Om­
lóséig) terjed, tehát e széles rámán belől te­
rül az oláhországi síkság, 140 órai hosszú­
ságban, s 16 — 40 lírai szélességben.

A Duna hosszában a várak és erősségek 
kettős sora vonul cl, melyek jelenleg a tő­
rük és orosz seregnek támaszpontokul szol­
gálnak. a mely sergek közül e pillanatban az. 
elsők a jobb. az utolsók a bal partot tartják 
elfoglalva. A török parton 14 erősség van. a 
melyek feladata a folyón! átkelést akadályozni: 
Orsóvá, Berza-Palanka , Elorenlín , Widdin, 
Arccr. Lom, Zibru-Palanka, Orcbava. Niká- 
poly Sziszlova, Hasisuk. Turlukai. Silistria, 
Bassova. Orsóvá előtt a foly am meredek szik­
lafaluk közé van szorulva. A viz tükréből 
roppant sziklák emelkednek ki, mindenütt ör­
vény vagy sziklacsúcs. A közlekedési út 
Szerbia és Bulgária közt egyik parton. Ha­
gy arlion és Oláhország közt a másik parton 
mindenütt sziklába van vágva. A bolgár ol­
dalon az építőnek, Trajannnk nevét még lát­
hatni felírva. A mint az ember a szorosból 
kiér, olt a hol a folyam szélesebb és nyu- 
godtahb lesz. egv szigeten áll Orsóvá vára. 
egv derékszögű vagy hosszú négyszög# erős­
ség, a inelv Vauban rendszere szerint föld- 
sánczokkal s oldalain négy bástyával épült. 
Tábornok Tosca, török szolgálatban lévő ve- 
Icnczei épületé a 17-k szazadban. Kél órá­
val lejebli, Csernecz oláh faluval szemben 
vannak a Trajan hídjának nagyszerű romjai. 
A még fennálló oszlopok s ül iv e mű me­
részségét és tartósságát bizonyítják. A folyam 
szélesebb BOOO lábnál, a mi a Dio Cassius 
állal említett 20 ivet kétségtelenné teszi. A 
folyam esése még itt sem szűnik meg: a ha­
józást még mind nehezíti, n nélkül hogy meg- 
sznknszlnná.



Az első tonlos erősség ezután Viddin, 
20.000 lakossal, félkör alakban, melynek át­
mérőjét a Duna képezi. Szabálytalan hosszú­
kás ötszög, földcrősségekkel s meglehetős jól 
épített ül bástyáju fallal van övezve. E várat 
soha sem foglalók el az oroszok, a kik a Du­
na felsőbb vészén még egyszer sem jelenlek 
meg nagyobb csapatokban A törökök e pon­
ton keltek át a Dunán.

Nikápoiy kereskedőváros, melyei az o- 
roszok 181 1-ben egészen feldúllak. Azóta új­
ból elővette magát, de egykori 20,000 lako­
sa helyeit csak 10 — i2 ezeret számlál. — A 
töröltök hajdon bírták a oláh parton álló Túr­
nál is, egy hídfővel. Ez igen védhető átke­
lési pont. s ez okból Omor pasa megujitlatá 
körfalait s másként is megerősitteté.

A Duna jobb partja általában magasabb 
mint a bal. a mi a törökök helyzetét előnyös­
sé teszi: de vannak helyek, a hol a völgy 
szélesb lesz, s a folyom a jobb parti halmok­
tól elvonul. Ily pontokon erősségek emelked­
nek, a melyek középszerű müvek ugyan. de 
elég biztosok clőlegcs ellcntállásra s támasz­
pontjai lehetnek egy hadtestnek, a mely az 
átkelést akadályozni akarja, vagy ha az át­
kelés túlnyomó erővel történnék, az ellensé­
get hátulról eléggé nyugtalaníthatnák.

Egy ily ponton áll Sziszlova, körfalakkal 
s tornyokkal. 10.000 lakosa van. egykor két 
ennyi volt. Az oroszok ezt is clpusztiták 
1811-ben. Éhez hasonló sorsban részesült a 
távolabb eső Ruslsuk, 30.000 lakossal. E vá­
rost azóta újból fölépiték. véd falait uj szabá­
lyok szerint helyreállilák s több oldalerödit- 
vényekkel szaporító!-. melyek azelőtt hiány­
zottak. Ez a Dunnvonal legervsb pontjai egyi­
ke, a mely noha hídfejét, Giurgevót el is 
veszté, hir még egy szigetet a Dunán, a 
melyen uj erődilvények emelkednek.

Turlukai vagy Turtrakon. Oltenicza oláh 
faluval szemben, átkelési pont, a melyet az 
oroszok már többször elfoglaltak, s a mely 
elölt jelenleg is táboroznak. Az 5.000 lakost 
számláló város, mint Törökország minden kis 
városa, körfalial van övezve, s hodtani fon­
tosságú. mert a föld igen alkalmas hid verésre, 
s innen egy út vezet Boigárország Leijébe 
Rasgardon át Sumla felé. Azt állítják, hogy 
Omer pasa gondosan megerősitteté Turtukail 
azon európai mérnökök által, a kiknek száma 
igen nagy a török hadseregben. A most már 
kijavított véd falak lökélletlensége mellett is az 
oroszoknak igen sok áldozatba került volt
1829-ben elfoglalni.

Silislriától nehány mérlföldre a Duna 
hirtelen északra kanyarodik Galacz felé, a hol 
keletnek irányul a Feketetengerbe. A legkö­
zelebbi város Rassova, a hol a hal part an­
nyira mocsáros, hogy minden átkelési kísér­
let lehellel). Rassovától még 10 órára fekszik 
liustendzse, azon megcrősitel! város, a hon­
nan, mint gondolják, a Duna a tengerbe Om­
lott volna, mielőtt cliszapolások miatt irányát 
megváltoztál á. E földszorost n dákok beütései 
ellen a Trajanárka védte, a melynek igen mély 
medrét még nem löl lé lm az idő.

Rassovától lefelé a bolgár terület (az 
úgy nevezett Dobrudsa) minden tekintetben 
védtelen. Megemlíthető még a legközelebbi 
erősség, Hiisova, mig Mat sin (Brailóval szem­
ben, Galacztól nem messze) az utóbbi időben 
oly sokat ciniitel! Izaktsa s a Duna torkola­
tához közel eső Tultsa inkább figyelmezósi 
pontoknak, mint erősségeknek nevezhetők, s 
a szemben fekvő várakkal. min!: Ismail, Iíi- 
!ia és Reni Bessarabiában, Galacz Moldováhnn s 
Braila Oláhországban épen nem mérkőzhetnek.

Ez a Duna-vonal; hátulról a Balkan hegy- 
Iáncz fedezi; ez utolsó vonalnak fő vádpont­
jai szárazon a fekvésénél fogva szinte bévc- 
hellcn Sumla, és oldalról a tenger felől Vár­
na. Csak miután e pontokat elfoglalók, me­
hetnek át az oroszok a Balkánon, s csak akkor 
nyílik meg elöltök az út a Maricza völgyébe, j 
Drinápolyba s innen Koslanlinápoiylm, a mely 
Sumlálól mintegy 120 órára fekszik. Ladó.

Kél fölfedezés.
Svédországban — írja a Presse — úgy 

látszik, a status-fogdák felügyeletére nem igen 
nagy figyelem fordít tátik. Egy a lángból m-i 
fegyenezek közt nem rég kiütött zendülés kö­
rülményeinek luizolehbrőíi ki nyomozása alkal­
mával azon meglepő fölfedezésre jutottak, mi­
szerint a foglyok bori ön falaik közi mái’ rég 
óla egy nagyszerű p á i i n k a főző t áililollak, 
mi végre ők a I őz fecskén dőltet s keverés 
gyanánt, eledelükül kapóit kenyérrészleteiket 
használták. E zavartalanság még a dich y-i 
adós-fogda lakóinak kiváltságait is túlhaladja, 
melyek falai közt a keményszívű hitelezőik­
től üldözött párisi arszlánok egész kényelem­
mel estélyeket, játéktársaságokat rendeznek s 
azokra hantijaikat is meghívják.

Ugyanazon lap irja. hogy Prágában pol­
gármester dr. Wank a erélyes felszólítása 
következtében számos szegények vétettek fel 
magán házakba telel te lés végett. A ven­
déglők kötelesek január 1—tol kezdve n tél­
nek egy vészén át mintegy 146 szegény éhe­
zőnek naponta levest s illő részlet kenyeret 
adni.

Sicifiában is az éhező nép állal a nyu­
galom több «helyen megzavart a tolt, a gabona­
tárak fel töret tek. kiraboltatlak. A kormány 
azon gondolatra jött. hogy az éhező munkás 
osztálynak az álindalmi középitéseknél, utak 
és hidak csinálásánál nyisson tért kenyere 
megéruemlésére. minthogy a községek azok 
megcsinálására úgy sem képesek. 200,000 
munkás talál ennek következésében az állam­
tól téli gondoskodást.

Szolgáljanak ez események intésül, hogy 
gabonánkat takarékosan keltsük , a pálinkaé- 
geléstől, jelesen szűk időben , bár hol és mi 
alakban óvakodjunk: a mit az isten ele­
delül adott, együk és ne igyuk meg; 
ám italt bőven kapunk hegyeinkben bár mi 
nehéz napok jönek. de a kenyér, a máié vagy 
puliszka helyét, ha egy nem reménylett en­
tast voph concurrcnliája áll hé, semmi ital ki 
nem pótolandja. nem még Ián az opium se. 
És aztán nálunk az utak is jók. — e—

Szó és teli.
(Elbeszélés.)

(Folytatás.)
Sárfalvi eleinte igen jól bele találta ma­

gát e csodálatos változásba. Az öröm és meg­
lepetés első felindulása után, látszólag . visz- 
szanyeré hideg vérét, s barátságosan beszél­
getett az öt szcvencséltelökkel; csak hangja 
volt a szokottnál magasabb, s magaviseleté­
ben több önbizalom, enyclgésébcn több mél­
tóság feküdt. A borbélyból láthatólag Itezdc 
nagy ur lenni. Kezével köszöntött, fejét hátra 
veié, terveiről büszke könnyűséggel beszél­
gető. Nem tudta: vájjon Tanncnburgban fog-e 
lakni, meri mindig szerette faluját, a hol la­
kott, s aztán mint magyarnak, hazáját is kelle 
szerelni.

Némi czélzásl lett házasságára is Birivel, 
a ki elragadtatva hallgatta és fogadta barátnői 
üdvözlő ki vonatait.

Ez alatt megérkezett a jegyző is, a ki 
Sárfalvit értesítő a legközelebbi leendőkről. 
Véleménye szerint, legelőször is Tennenburg- 
ba kelle utaznia, a hol az érdekelt felek né­
hány nap alatt összegyűlnek, mert az uj bir­
tokosnak csak a kastélyban lehete jogszerűen 
átvenni az egész nyereményt.

Sárfalvi beleegyezett, s rögtön akart in­
dulni. A kerekes felajánl!;» fakószekerét s a 
kovács lovait, de Sárfalvi királyi mosolylyol 
köszönte meg: uj helyzetében nem utazhatott 
mint egy közönséges ember; szükséges volt. 
hogy föllépése Tamienburghau helyzetével ösz- 
hangzásban legyen: részéről, mint monda, fel— 
jül áll minden hasonló hiúságon, de alá kell 
vélnie magát a divatozó előítéleteknek, tisz­
telni a szokásl s kerülni a botrányt. Ez ók­

ból Fazekas uramnak kocsit kelte szerezni, s 
a postahivatalnak a legszebb gyorslovakat ad­
ni. A borbély ezen kívül megnyerte, hogy a 
korcsnuiros Birivel kisérje s a jegyzővel. a 
kinek a szükséges okiratokra kelte vigyázni. 
Ily módon illöleg jelenhetett meg Tannen- 
burghan. A korcsomávos leánya e rendezés 
ellen nem talált semmi ellenvetést. Nem kér­
dezte ö Jjfjjry •> borbély szerelemből vagv 
büszkeségről ültéli-e a diadalkocsiba? s hogy 
olt az örömnek részese vagy tanújaként kell 
neki lenni? Mint minden egyszerű, őszinte szív, 
hálás volt Sárfalvi iránt s érzé, hogy még 
jobban szereti.

A mint mondók, a borbély elragadtatása 
eleinte mérsékelt volt; szükség volt, hogy lel­
ke hozzá szokjék a változáshoz; maga is alig 
hitte azt. Úgy tűnt fel neki uj helyzete, mint 
egy álom, a mely bírva a valóság minden szi­
liével, zavart kétségben tartja az embert. De 
a mint kocsija tovább és tovább robogott, Sár­
falvi mindinkább meggyőződött a dolog való­
sága felől s érzó, hogy elveszti hideg vérét.

Magaviseleté minden lóváltásnál több több 
aristokratai színezetet nyert. Eleintén a kellő 
határok közt lévő gondolatai önző vagy ké­
véig rajongássá fajullak, a mit Biri nem vett 
észre, a jegyző pedig elnézett gazdag véden- 
ezének. Sárfalvi szerencséje története mind 
inkább elhirüll : egyik postakocsis elbeszélte 
a másiknak, s a nép minden faluban ismétlő: 
— Né hol megy Tannenburg örököse!

E föl kiáltások mindenike mint szél lábbe­
li és föl da gasz Iá Sárfalvi szivét; csodálat s kí­
váncsiság tárgyává léve, magát fejedelemnek 
hitte, a ki ismeretlenül utazik. Ki—kihajolt a 
kocsiból, hogy magát megmutassa e derék 
népnek, a mely öt látni jött; fejével kö- 
szönté őket. pénzt szórt méltóságosan a sze­
gényeknek : s kicsi kellett volna arra, hogy 
kezét csókolásra nyújtsa.

Az utolsó vendéglőben nem volt meg­
elégedve n szolgálattal: panaszolt, hogy az 
abrosz igen durva: az edények csorbák s a 
szolgálat nem pontos. Mondó, hogy ezután ha 
kastélyából kiindul, ezüst terítéket fog magá­
val hordani, mint a báró. A bor sem volt elég 
jó neki, s a legfinomabból kelle hozni szá­
mára.

Végre feltűnt a láthatáron Tannenburg 
fenyősudarak közül, a melyek fölött a kastély 
hegyes tornyocskái látszottak. Sárfalvi lépést 
hajtató a lovakat, hogy jobban gyönyörködjék 
e látványban. Biri bámulással kiálta fel a vi­
rággal hintett rét látásán: a jegyző halkan 
számítgatá a földek cs erdők jövedelmét s 
Fazakas uram nehány lovat csodált, melyek 
a réten száguldozlak. Csak Sárfalvi hallgatott. 
Taimenburg tornyai látására egy uj eszme 
foglalkoztató; azon gondolkozott: vájjon nincs-e 
valamely czim kapcsolva az uradalomhoz? s 
nem hivathatja—c magát tannenburgi he rezeg­
nek vagy legalább grófnak ? E cziinet hely­
zete kielégítéséhez szükségesnek tartó, mert 
e nélkül öl mindig csak meggazdogult pol­
gárnak néznék.

Ily gondolatokkal tépelődött, a mikor a 
kastély kapujához érkezének. Biri javasló, hogy 
szálljanak le: de Sárfalvi mint ur akart be­
lépni uj lakába. Megvárták mig a távol lévő 
kapus megérkezett s megnyitó a kapui a ko­
csi előtt, a mely nagy zajjal, oslorpaltogások 
között robogott az udvarba. Sárfalvi megtudó 
a kapustól, hogy a várt emberek Bécshől csak 
harmad napra érkeznek meg, de a hajdani 
tulajdonos unoknlmga. Rnndernú asszony a has­
ié, y lm n van.

Ez valóban nem sokára meg is jelent a 
lépcsőzelcn s egy urhölgy nyájasságával s egy 
polgárnő otlhoniasságával fogadó Sárfalvit.

Bander asszony özvegy s mintegy 25 
éves lehelő; inkább kedves, mint szép. de 
magaviseletében felette sok finomság volt s 
társalgása elragadó. Egykén! nyájas volt Sár­
falvi mint társai irányában, s őket egy fénye­
sen díszített terembe vezette.

Sárfalvi olt találó a bárót, a ki őket
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megelőzte, s a lú( a liatál özvegy úgy ni il­
laton lie mini régi ismerősi. FrissitöUl lio- 
zának lel, a melyeket Sárfalvi agy használt, 
mint egy házi ur a maga sajátját. Underlie 
ezután ajánld, nézzek meg az uradalmat, s 
befogatott, s a horbélylyal, Hifivel s a báró­
val kikoesizlak.

Sárfalvi nem bírt többé magával; az ö- 
fdm es kevélység csaknem őrültté tévék. A 
hintó ruganyos párnáin iilvc gúnyos szána­
lommal nézte a parasztokat, a kik az úton 
gyalogoltak; nem gondolt többé arra. Iiogv 
viszonozza köszöntésüket; többé semmi köze 
sem volt az ily néppel: egész más fajta em­
berek voltak ezek mint ő, s csak dolgozni jók.

Az uradalommal csak féligmcddig elé- 
gUitnek mulató magát; javítások, szépítések­
ről beszélt , s azzal végző, hogy Tannenburg- 
ból egész fejedelmi lakást fog csinálni. Hnn- 
derné vidámon helyeslő terveit, a báró kissé 
tartózkodókig. Sárfalvi irigynek hitte őt. s 
főttévé magában, hogy ily aljas érzelmet nem 
fog kímélni, s játszó tovább is a nagyurai; 
panaszkodott, hogy az fiiak roszak, a keríté­
sek rósz karban vannak, s az erdőre nincs 
kellő felvigyázat.

Bírt mindig ellenvetést lön, de Sárfalvi 
hallgatásra inlé, mert azt vette észre, hogy 
a rendszeres elégilletlenség úri szint a d. s 
a fiatal leány nem mert többé szólani.

De még rosznbh volt mikor haza térlek. 
A hajdani borbély n bútorzatot nem találta 
elég jónak, a szolgálatot kielégítőnek. Fesz­
telen l.önnyttséggel adó elő minő javításokat 
akar behozni. Tudta ö. miként kell elrendez­
ni egy nagy házat: látta ő azt egy grófnál, 
a kinek távolról rokona is volt. Bírt natry 
szemeket meresztett, mert soha sem ballá Sár­
falvit c rokonról beszélni, de nem mert szól­
ni. mivel az aj öntet ti ur felsnhbségtl kezdő 
gyakorolni fölötte.

Ily beszélgetések közt folyt le az. est.
A lenyugvás ideje megérkezvén, a borbélyt a 
kastély legszebb szobájába ve ették, a bot pom­
pás ágy várt reá. A falakon családi arczké- 
pek függtek különböző korszakból. Sárfalvi 
tiszteletteljes megindulással lldvözlé azokat, 
mintha ősei leltek volna. Valóban hinni kez-

a kormány nem csak a keiivérsülők állal ho- 
z.atolt némi áldozatot, hanem országos költsé­
gen gabonát is, nagy részint keletről hozottat, 
vásárollak.

A keleti kérdés feszültsége nyomán a 
tőkepénzt képviselő gyárosok. pangásban lé­
vén a kereskedés , tehát akadályozva gyárt­
mányaik kicserélése szokott munkásaik nagy 
részét elbocsátották, s ezen eljárás sokakat 
hagyod kenyér nélkül, noha a tövük hadsereg 
számára szolg'álfaíoll nagyszámú fegyver és 
öllözel-czikkek Ián ezen baj orvoslására "m 
voltak intézve. Szóval a keleti kérdés feszült­
ségben tartása az ország állapotára kártéko­
nyán hatott, azonban kérdés minő hatást fog 
gyakorolni az egyesült angol és franczia ha­
jóhadnak Fekete-tengerre lett kiindulása, ki­
vált ha az európai háború szikráit szórja szét ? 
Hogy a jövőre maguk a francziák sem tekin­
tenek némi aggódás nélkül, azt nem leket mon­
dani.

Párisban az álalános mükiállitáshoz a har­
ems felhevülések és készületek közt is ké­
szülnek. Napoleon hg a mükiállitási bizott­
mányt összehivatván egy beszédben kiemelő, 
mikép a császár a bizottmányban a különböző 
államgazdászati véleményeket mind egyesíteni 
akarta, hogy igy különböző szempontokból 
munkáljanak közre a vállalat sikerére. Hol a 
kormány őszintén akarja és munkálja népe 
jóllétét s a nép megteszi a magáéi, ott a ked­
vező siker nem maradhat ki.

Angii á 1) an bár mily harcziasok a lapok, 
az anyagi érdekek mérlege nem ingadoz oly 
anynyira, mint sok másutt. A gyárosok és mun­
kások közli heves és káros szakadás még mind 
tart, de az Austral iából beömlő sok kincs, meg 
a hatalmas vállalati szellem az iparnak és ke­
reskedésnek folyvást oly élénk lendületet ad, 
hogy a múlt év élelmi szükségekkel sújtó os­
tora a nemzet testén vérző sebet nem ejthet, 
sőt még a török tábort is képes hússal és 
kélszcrsülllcl ellátni. A nép dolgozik magáért 
és honáért, a kormány őrködik mindenik ér­
dekei felelt, s lm látják, hogy érdekük hozza 
magával, még a lőport is megszagolják cs sza- 
goltalják. Miután a persa-orosz szövetségben 
Indiát látták veszély ez ve, legott elindítók

dé, hogy ő a Tannenburg-csahid törvényes j parancsot a hajóhadhoz erélyesebb föllépésre, 
utóda. Csak későn aluli el. s álmában a esá- : Azon kereskedők, kiknek az angol h aj ó-
szári udvarban látta magát, mellén egv sereg 
rend kereszt lel.

Már rég megviradt volt a midőn feléb­
redi. Gyorsan fel akart kelni, de eszébe ju­
tott. hogy egy úri ember nem öltözhctik fel 
magára. Csengetett, s az inas benn termett, 
s elkezdő öltöztetni. Sárfalvi nem akart já­
ratlannak látszani, s békén tűrte, hogy bánik 
vele az inas. de mikor a sor a fésül köd égre 
került, hajdani mestersége kitört belőle, s a 
fésül elragadva az inastól gyakorlati leezkél 
adott neki a hajrendezésből.

Végre egészen felöltözvén, a kertbe ment. 
a hol Honderűé asszonyra talált, a ki reggeli 
sétájáról tért vissza a mezőről. A fiatal öz­
vegy pongyolában volt s fejét kerek szalma- 
kalap boriiá, melynek szélei csaknem vál­
lára hajollak. Harmattól nedves lábokkal, ke­
zében mezei virágokból fűzött bokrétával s 
ajkain egy népdal hangjaival haladt a kígyó­
zó ösvények egyikén. A gyors járás a réz a 
pirját élénkekbe levő s egész lényén látszott 
a reggeli vidámság érzete.

(Folyt. kővA

Széttekintés.
F rank li ónban az ország anyagi érde­

keinek nyomasztó állása épen oly élénkül fog- 
lalkodlntja a kormányt és országot, mint a kül- 
viszonyok. A világesemények mozgatója az 
érdekek, még pedig igen sokszor az anyagiak, 
nem csoda tehál. ha az események az anyagi 
érdekek fejlődésére döntő vagy irányzó ha­
tást gyakorolnak. A frankhoni mull évi gyenge 
termés csaknem éhséggel látszott a nép al­
sóbb rétegét fenyegetni, ennek megelőzésére

ajo
hadat a Fekclelengeren szénnel kell ellátniok, 
oda vannak utasítva, hogy Szinopc. Várna és 
Trapezuntha szénraklárokni állítsanak.

0 rósz o r s z á g rósz Iáhon álló pénz- I 
ügyi, kereskedelmi és ipar viszonyaira nézve 
nem sok jót várhatni a keleti ügyek fejlődé­
sétől vagy inkább honyolodásától. Mert noha 
Oroszország délkeleti részeiben a termés bő 

I s a kivitel utján befolyt nyereség nagy volt, 
de külföldi tőkéken alapuló kereskedelme a 
háború félelme miatt pangásra jutott, és habár 

: a ezár az utóbbi időkben ki is vonta Angol­
os Frank bonból sok millióból álló tökéit s bi- 

I rodolmában is uj adói szorgalmaz, mind ez 
1 azonban csak pillalnyi segédeszköz s háború 
i alkalmával könynyen kimeríthető.

A Fekctclcnger domimilisa kereskedelmi 
tekintetből nagyon fontos: mivel a Fekcle- 

1 tenger melletti tartományok Európának némi­
leg gabonalárai cs a most onnan gabonái hozó 
európai hajók Oroszország önkényének van­
nak kitéve. A franczia lapok ez okon azon 

‘ kettős követeléssel állanak elő Oroszország 
i irányában , hogy a keleti kérdés feszültsége 

miatt egy év alatt okozott európai kár térít­
tessék meg. és hogy a Fckctclenger minden 
nemzet had ha jóinak nyitva álljon, egyedül ily 
rendszabály által lehetvén Oroszországot si­
kerrel rászorítani a Dunalorkalaloknok hajó— 
kázható állapotban tartására, mi kivált Aus- 
triárn nézve nagy fontosságú.

HIRFÜZER.
Kolozsvár január 17-kén. 

(Szinháztigy.) A kolozsvári nemzeti szín­
házi országos bizottmány elnöke gróf Miké

Imre ur ő nagyméltósága azon Ígéret foly­
tán, melyet a közönség előtt ni. é? november 
1;>- költ felszólításában lelt, gróf Bethlen Mik­
lós és Pál Sándor jelenlegi színház-igazgató 
urakat megkérvén, hogy ezen nemzeti intézet 
jelen állása, fenmaradása, sőt czólszerübb és 
biztosabb megalapítása körül adatokat gytij- 
’ tapasztalást ’szerezni, s mihelyt az "időt 
elérkezettnek vélik, nézeteiket a bízott mány­
inál közleni szíveskednének; nevezett igaz­
gatók a lennlorgó ügyben nézeteiket Írásba 
foglalva n lennlisztelt bizottmány-elnökkel kö­
zölvén, ó nméltósága vidéki parancsnoksági 
engedély mellett, a bizottmány! tagok s több 
e végre meghívott hazafiakkal értekezletet tar­
tott, melynek folyamából és eredményéről a 
lényegesebbeket közleni a közönség iránti kö­
telességünknek tartjuk.

A köztudat s már említett igazgatói tá­
jékozás nyomán constatirozott tényként áll. 
hogy színházunk mostani alakjában, 
a jelenlegi színházi jövedelmek a- 
lapján soká fenn nem állhat, a nem­
zeti c z é 1 o k n a k. a közönség igényei- 
n c k, a kor kívánaténak megjelelni 
n e m kepe s. Hogyan ? miért ? részletezni neui 
ideje. Alapról kell tehát mindenek előtt sebez 
képest uj alakról, más irányról, kellő színi 
személyzetről gondoskodni. Áz igazgatói terv 
a hazafiak áldozatának országosan igénybe­
vételét ajánlja határozott a c t i á k s később 
önkéntes adakozás utján. Ennek eredménye 
lógja aztán megmutatni, mi czélt lehet az or­
szágos bizottmánynak a begyülendett pénz 
alapján maga elébe tűzni, jelenlegi állásában 
a legsürgetőbb javítások megtételével fenntar- 
lását-o ? vagy szélesebb, biztosabb alapra fek­
tetését?

Alegkéreltek tehát: a) bizottmányi elnök ö 
nméltósága, hogy a magas kormánynál alap­
tőke gyűjtésére engedélyt eszközölni méltóz- 
tassék b) az igazgatók, hogy az acliák és ön- 
kénvtes adakozás körül a legczélravezetöbb 
ós gyakorlatibb módot hozzák jövőre javas­
latba c) nehány vidéki hazánkfia pedig, hogy 
gondolkodjanak az iránt : kik lennének annak 
idejében acliák gyűjtésére felkérendők?

(Beküld.)
* A napokban Fortuna asszonyság ke­

gyes volt kedvesen mosolyogni két oly egyén­
re, a kik létezését tagadni szokták. Ez a czifra 
mondat csak azt teszi, hogy két szegényebb 
sorsit ember a kis lutriban 2—3000 frtra me­
nő leniót csinált. A jó nekik, mondják ők, s 
a kis lulrislák még nagyobb hévvel rakják be 
pénzüket, mert ki tudja, kit ér újból a ked­
ves mosoly ?

* Szehenben közelebrői egy intézet léte­
sült, a melyhez hasonlót részünkről is napi 
szükségeink közé sorozunk. Ez intézet egv 
In/.i la-raktár, a hol a fiit különböző mennyi­
ségben s minőségben, s ha tetszik felvágva 
lehet venni. Ott egy őt fa kétszer vágva és 
egyszer hasítva a házhoz szállítással együtt 
8 Irt. 30 krha kerül. Mi veszünk egy Öl fát 
Gyaluban 4-5 forintért, behozatala kerül 2 írtba, 
az utón elvész belőle I Irt értékű, főivágják 
I forintért, summnsummárum megfizetjük a 
8 írt 30 krl. s ráadással buszán kódunk eg> 
rakást a behozatal s a fel vágás késlekedése­
in Azért hát imádkozzunk, hogy nekünk is le­
gyen mielőbb hasonló raktárunk, vagy is, hogy 
támadjon köztünk egy oly ember, a kinek e- 
lég pénze legyen olyant állítani, mert. azt 
tudjuk, hogy hasznossága felöl már nem egy 
ü z. évii ti k gondol kozo 11.

* A Bcnigni-emlékre eddig 225 Irt. 20 kr. 
gyűlt be.

* Szász-Régen ben karnison első napján 
egy izraelita a kcrcsztségct fölvette s az evnng.
Inth. egyház kehiébe lépett.

* Közelebbről Szcszárma helységben káf- 
ásás közben négy font régi eztistpénzre akadtak 
melynek értéke mintegy 380 pírt lehet. A 
pénzek sz. László és I. Béla idejéből valók.
A dézsi kerületi hivatalhoz vitték he, a mely 
azokat felsőbb helyre kIlidé.



* F. hó 15—kén voll a kereskedő tanít­
ványok nyiIvóik s köz v i z s g ;i lata a ly- 
eemn nagy termében. Ez az első vizsgálat, a 
mely ennyi közönség előtt ment végbe. A ta­
nítványok sok készséget tanusitánnk az elő­
adott Ini'láigyakban, s álalábnn valamint di­
cséretére szolgál mind a társaságnak. mind 
az elöljáróságnak, hogy a tanítványok szá­
mára ennyire rendezett iskolát tart. úgy a két 
tanító Finály it. és («elteli Fr. urak is mél­
tánylást érdemelnek. hogy működésűk rövid 
ideje óta s csak is a vasárnapokra szorítkozó 
tanulási napokon n tanítványokat ennyire vinni 
képesek voltak. Nem mondjuk ugyan, hogy 
itt már meg lehet állapodni. de lagadhatlan. 
hogy a kereskedelmi iskola jelen állásában a 
múlttal szembe végtelen sokat nyert; óhajtjuk, 
hogy ez csak kezdet legyen . s jövőben oda 
emelkedjék a tanítványok kép ez he lése. a hova 
emelkednie kell. ha azt kívánjuk —márpedig 
kívánnunk kell —. hogy a kereskedői kar Er­
délyben is egy lókon álljon műveltség, érte­
lem s tudomány tekintetében a birodalom azon 
kereskedőivel, a kikből a kormány ha nem is 
statusférfiakat, de tanácsadókat választott. Itt 
azonban újra fölmerül az égető szükség esz­
méje, a reáliskola, a mely nélkül óhaj­
tásunk agyrém, mert egy korlátolt pénzerejii 
társulattól, s már a kereskedés gyakorlati te­
rére fogott tanítványoktól sokat nem kíván­
hatni.— Örülünk azon fölfedezésen is, hogy 
a tanítványok nem csak nagyobb része ma­
gyar, de van köztük sok oly család gyerme­
ke, a kiket hajdan kereskedőknek nevelni 
szégyennek tartották volna, s szaporí­
tották volna velők azon tudósok számát, a kik 
jelenleg szívesen elcserélnék minden tudomá­
nyukat a szabó vagy asztalos ügyeségével.— 
Említetien nem hagyhatjuk még azt. hogy a 
közvizsgálalot szépre, jóra törekvő erélyes 
vidéki parancsnokunk, C h a v mine K á r o l y 
vezérőrnagy ur is méllóztalolt személyesen 
meglátogatni, s a tanítványok készültsége fő- 
lőtt megelégedéséi nyilvánitni.

* A mull csütörtöki álarezos hál 112 p. 
Irtot jövedelmezett a színházi pénzalapnak. 
Halljuk, hogy c farsang folytán még lesz egy 
vigalom e ez ólra.

— A lemeszel vizsgáló társaság f. hó 
5-kén Pesten tartatott közgyűlésében többi 
közt Kovács Gyula érdekes felolvasást tartott 
a mezö-madarasi meteor-kövekről.

— Békés-Csaba községe vett egyel azon 
vaslddákból, a melyekben a pénzek és iro­
mányok tűz és tolvajság ellen biztosítva vannak.

— Az aradi színházban végre c hó 9-n 
elkezdődtek az előadások. Szabó egész társa­
ságával olt van. A színház ujradiszilését mél­
tányosan említi az ottani lap.

— Az alsó mistrial iparegylet kereske­
delmi és iparczimkönyvc februárban fog sajtó 
alól kikerülni.

— Beszélik, hogy egy gazda javaslatot 
nyújt a he a kormánynak, miszerint az egész 
birodalom poslántjait status költségen fákkal 
kellene beültetni, a mi az államnak uj jöve­
delmi forrásul szolgálna.

— A német-auslriai telcgrafegvlet meg­
engedi, hogy ezen túl az egyszerű maga n- 
sürgönyök nem 20, hanem 25 szóból áll- 
hassanok.

— A pénzlábol illető értekezleteket Bécs­
ijén nehány hétiéi ismét továbbra halasztók s 
aligha február előtt hozzá kezdenek.

üieiiizeli színház
Jan. 13-kán. Egy pohár viz. E classicus 

szerkezetű darabot már többször láttuk színpadun­
kon különböző sikerrel adva, s ez előadások leg­
jobbikát a maival összehasonlítva, az eredmény nem 
a legkedvezőbb ez előadásra. A gőgös Marlboroug 
herezegnől Szathmáiiné asszony személyesítő s já­
téka tökéletességét tán csak az csorbító, hogy Igen 
sokat akart kiemelni. Azt szükségtelen einlitni, 
liogv megérdemelt kihívásokban részesült. — Abigail!

Hőnaiiié játszta, s u nekivaló szerepet elég csino i 
san, elég jól adta volna, de egész játékán némi« 
fogullság vagy mi? látszott. — A királynő szerep»* 
Szabóm; kezében volt, s azt igen sikerültén kezel­
te olt, a hol a szerelmest, a nőt kelte szeméi ve- 
sitni, a kinek érzelmeit bevallani nem szabad. — A 
férfi-szerepeket Hónai és l.endvai kezeltek. Az el­
ső (Bolingbroek) nem volt eléggé slaltisférli, hajlé­
kony lovag: az utolsó Alasliam-I mini igen bonvi- 
vant gyereket állitá elünkbe. Az előadás tehát ilv 
felfogással folyt, s ismételjük, hogy noha ennél job­
ban is láttuk e darabol, de ez előadás mostanság 
a sikerüllek közé tartozik. S itt hevégeznők mon­
dani valónkat, ha néhány szavunk nem volna azon 
úrral, a kiről a szinlap azt mondja,* hogy rende­
ző. Nem róttuk meg máskor az olyant, hogy mikor 
az égés fénye halról látszik, az oltásra síelők jobb­
ra futnak, nem rójuk meg most sem a leghelyte- 
lencbbül rendezett esoportozatokat, ezt el lehetne 
tűrni; de nem azt, hogy Anna királynő estélyén még 

i csak elég szék se legyen, a melyre nem az ösz- 
szes vendégek, de egy harmadik leülhessen, hogy 
játszó asztal#/»- helyett egy legyen vsak, a melyen 
egy hajdún kétgarasos kártyával játszónak. Köl­
tséges kiállítást nem kívánunk, de a dolognak leg­
alább szint kell adni s a botrányt kerülni, ez pe- 

I dig nagyon kevésbe kertit. — Közönség kevés.
Január M-kén : F ra Piavolo. Opera, An­

tiéitól. Szép közönség.
Jan. 1 ő—kén : Lári Fári, Szigligetitől. A kö­

zönség nevetett s a végén azt monda: „Fárilári 
biz «.“Possénak jó, ha mi szeretnök a possét.

Jan. 16-kán. Végrendelet. Egyike azon elő­
adásoknak. a melyhez sok hasonlót óhajtanánk. Saj 
náljuk, hogy részletesen nem méltányolhatjuk m 
decik működő játékát, hely szűke mialt csak an, 
nyit mondhatunk, hogy Szathináriné (Alpáriné), Ró­
nai (Táray), Rónainé (Antónia), Lendvay (Kereszti). 
Szabóné (Riole) Czakól újra éltetek, mert a szinusz 
dicsősége, a költő halhatatlansága, a mint vala" 
mondák. Annyival sa jnosb, hogy közönségünk • 
kevéssé méltányló drámairodalmunk e valóságos 
gyöngyéi: nem a tapsokat értjük, mert ebben nem 
volt hiány, hanem a kevés számot, a mely feltűnő 
vala. ' 3

Agio.
Becs jan. 12-kén arany: 28, ezüst: 22%.

HIRDETÉSEK.
HIVATALOS.

(290) (2—2)

Árlejtést hirdetmény.
A dézsi cs. kir. törvényszék fegyeu- 

'■zei számára szükségelt 60 darab szal­
mazsák megszerzésére folyó jan un r hó 
'23-kán árlejtés lesz a kolozsvári cs. 
kir. katonai vidéki parancsnokság iro­
dájában. a melyre minden vállalkozni 
akaró azon megjegyzéssel hivatalos, 
hogy a hozzászólni kívánó 10% bá­
nat pénzt tartozik letenni s a >ászon- 
mustrát felmutatni.

A száliitást illclíi többi föltételek a 
tárgyalás előtt fel fognak olvastatni, 
addig is e hivatalnál a szokott hiva­
tali órákban megszemléihetük.

A kolozsvári cs. kir. kát. vidéki 
parancsnokságtól.

Kolozsvárit Januar 10-kén 1854.

MAGÁIN HIRDETÉSEK.
(292) (2—3) '

Hiixzmi bérSel.
A Szilágyságban .\. Károly városa- I 

hoz mintegy két órai távolságra Tas- 
..adón s annak határán fekvő szép 
mennyiségű szántóföldek, őszi és la- 1

vaszi vetésekkel, kinyitva és meg­
metszve átadandó majorsági és déz- 
más szőlők, erdő, — királyi orszá­
gos- és heti-vásárok jövedelmei, ud­
varház minden gazdasági épületekkel 
együtt. — Ezen Tasnadi jószághoz 
tartozó, s körülötte közel fekvő bir— 
tokrészek u. m. Genes, Csög, Kisfalu, 
Magyar- és Oláh-Csaholy, T. Szarvad, 
Gyöngy, Ujnémet, s úgynevezett Sa­
lamoni puszta rész, e folyó 1854-dik 
évben martins 12-kén d. e. 11 óra- 

I kor Tasnádon tartandó nyilvános ár- 
j verés utján, ugyancsak f. é. április 
I 24—ki sz. György naptól kezdve hat 
! » vekre haszonbérbe fognak kiadatni, 

melyre a bériem szándékozók 200 pfrl. 
bánatpénzzel megjelenni ezennel meg- 

I hivatnak. — Bővebben értekezhetni 
Pesten Szépulczai 1-ső sz. alatti ház 

! tulajdonosával,— Tasnádon pedig Bik- 
I falvi Samu uradalmi ügyvéd urn I.

I (289) (2-3)

Eladó jószág keresletűt,
mely Kolozsvárhoz, vagy más erdélyi 
városhoz 4 vagy 5 óra járásim tá­
volságra lehel, s évi 1500 egyezer 
ötszáz váltó ti tiszta jövedelmet be­
hajt. — E jószág alku szerinti ára a- 
zonnal arany és ezüst pénzben ki fog 
fizettetni.
Bővebben értekezhetni a Hetilap szer­

kesztőségével.

SC291)
|j Csász. kir. legfelsőbb szabadalommal és a ma-| 
I gas porosz kir. orvosügyi ministerium ji 
jt jóváhagyásával. jj

1853.
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m számos növényi, névszerint fűszeres és ülher-olajos anyagon kivülj

f tartalmaz még ásványos alkatrészeket is, melyek ezen szappan^ 
hatályát sajátságossá <ís fellemzővé teszik. Az nem csak hogyl 

Ma bőrt puhán és hajlékonyan tartja, s ez által annak kigőzölgéséb 
^szabaddá teszi, hanem vegy-alkatrészei által félszivólag és vál- 
™ t ózta tóla g is hat a bőrre, az alhárlyázalra és mirigyes lélszerekre, sí 
gazokat újított tevékenységre ingcrli. l)r. KORCHARDT nö-j 

vény-szappanja ennélfogva épen oly jeles szépítő, mint alkalmas 
V szer az annyira terhes szeplő, p Örsed ékek, fakad ékok és inásl 

bőrt isz tálal an Ságoknak gyengéd módon és rövid idő alatti el—j 
távolítására. '

A l)r. BORCHARDT-1V1 e H# t ény-szap-l 
pali zöld Ildiikkel nyomod fejér s az ill álló lié-1 
lyeggel i'lláloll ereddi palotácskában drullalik 9 Ko­
lozsvárii csupán csak WOIjFF tos»vé-
I’Oli gyógyszertárában található.

iORCHARDTS .
AROMiMRDZCS

KRAUTER

A kereskedelaii éa iparkamara befolyása mellett szerkeszti Berdk Áron, tanár. — 
Nyomatott a ram. kaik. lyr. kOnyvnyomdintázele belliivel.


